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第２号様式（第３関係） 

 

平成２９年度第１回豊山町生涯学習推進審議会会議録 

 

１ 開催日時  平成２９年７月３日（月）午後２時００分～午後３時００分 

 

２ 開催場所  豊山町役場 ３階 会議室３ 

 

３ 出席者   豊山町生涯学習推進審議会委員 

        委 員：高橋真、一木直久、岡島真澄、山田久美子、柴田香織 

            河村惠美子、渡邉勝利、服部恒子、柴田昌治、尾野よし子 

        欠席者：丹羽真也 

        事務局：西川徹教育長、安藤憲司事務局長、石黒正規係長 

安藤彬主事、高木杏菜主事 

 

４ 議題 （１）平成２８年度生涯学習事業報告について 

     （２）平成２９年度生涯学習事業の進捗状況について 

     （３）その他 

 

５ 会議資料 ・平成２８年度生涯学習に関する事業報告     (資料 No.1） 

       ・平成２９年度生涯学習学級講座受講状況     (資料 No.2） 

       ・生涯学習学級講座アンケート          (資料 No.3） 

       ・生きがいタウン No45 

・豊山町生涯学習推進審議会名簿 

       ・豊山町生涯学習推進審議会条例 

       ・生涯学習のまちづくりの推進目標及び体制 

 

６ 議事内容 

  （司 会） 本日は、大変お忙しい中お集まりいただきましてありがとうご

ざいます。定刻になりましたので、平成２９年度第１回豊山町生

涯学習推進審議会を始めさせていただきます。 

なお本日委員のうち、丹羽委員から事前に欠席の連絡をいただ

いておりますので報告させていただきます。まず資料の確認を行

います。 

～資料確認～ 

        この会議の議事録はホームページにて掲載しなければなりま

せん。したがいまして、議事録掲載につきまして、委員の皆様の

ご承認をいただきたいと思います。 
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  （委 員） （異議なし） 

  （司 会） 平成２９年度は２年任期の２年目となります。今年度もよろし

くお願い致します。それでは会議に先立ちまして、会長よりあい

さつをいただきます。 

  （会 長） 委員の皆様には生涯学習推進審議会にご出席いただきまして 

ありがとうございます。少子高齢化、進展する情報化の中で町民

の生涯学習というのは非常に大きな意味をこれから益々持つと

思います。 

今日、委員の皆様からも忌憚のないご意見を受けまして、それ

を町の施策に反映をしていただきますようにしますので、よろし

くお願いします。 

  （司 会） ありがとうございました。続きまして、教育長から挨拶を申し

上げます。 

  （教育長） 大変暑い中、第１回の生涯学習審議会にご出席いただきまして

誠にありがとうございます。また日頃より生涯学習推進のために

ご尽力いただきますこと誠にありがとうございます。 

第１回とのことですので、本会の趣旨についてお話させていた

だきたいと思います。 

豊山町生涯学習推進審議会条例によりますと、生涯学習まちづ

くり基本構想・基本計画が平成２２年の３月に作成されておりま

す。それに基づいて生涯学習の施策がなされており、本会にてそ

の内容について審議を開くことになっております。そして町長に

建議をしていくという働きをしております。町長の諮問機関とい

うことですので、ぜひともご忌憚のないご意見を頂ければと思っ

ております。 

町長は町民の一人一人が生涯を通して、健康で生きがいのある

人生を送ることができるよう、生涯学習を推進していく、そんな

町にしたいと良く述べられておりますので、そのこともご理解の

上でよろしくお願い致します。 

（司 会） ありがとうございます。それではこれより、議事に移らせてい

ただきます。本日の会議は委員１１名中９名の出席をいただいて

おり、過半数に達しておりますので、豊山町生涯学習推進審議会

条例第７条第２項の規定により会議は成立しております。 

議長の選任につきましては、豊山町生涯学習推進審議会条例第

７条第１項の規定に基づき、会長にお願いしております。 

それでは会長よろしくお願いします。 

（会 長） それでは議事に入らせていただきます。議題１といたしまして、

平成２８年度生涯学習事業報告について、事務局より説明をお願
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いします。 

（事務局） ～資料 No１により議題１について説明～ 

（会 長） 事務局より説明がありましたが、ご意見はございますか。 

（質疑なし） 

（会 長） 質問もないようですので、議題１について承認してよろしいで

しょうか。 

（委 員） （異議なし） 

（会 長） ありがとうございます。続いて平成２９年度生涯学習事業の進

捗状況について事務局より説明をお願いします。 

（事務局） ～資料 No２・３により議題２について説明～ 

（会 長） 事務局より説明がありましたが、ご意見はございますか。 

（委 員） 資料 No２の前期２、３番など働いている方が参加したそうな

感じがするが、時間的な問題で平日の午前など出られないと思い

ます。一度、夜間や休日に開催してみてはどうでしょうか。 

      また、どのような講座があればということですが、やはり趣味

に関するものを多くしていき、将棋もよく新聞に載っていますの

で、ブームに乗っかるのもいいかと思います。 

（事務局） 講座の午後や夜間、休日開催については、講師の方の時間の関

係により、どうしても午前が多くなっております。今後は講師の

方ともお話をして検討していきます。また、趣味に関する講座を

多く取り入れることに関しましても今後検討していきたいと思

います。 

（委 員） 資料 No２の体育４、５番のダンスとビーチボール教室は去年

と比べると人数が少ないようですが、これは時期的な問題なのか、

今後増えていくものなのでしょうか。 

（事務局） ダンス教室については７月末からの開催で、まだ時間がありま

すので、もう少し増えていくのではないかと思います。ビーチボ

ール教室については、なぜこれほど少なかったのかはわかりませ

ん。 

（委 員） 毎回同じ講座が見えるのですが、新しい講座の開講や講師募集

の予定はありますか。 

（事務局） どうしても人気のある講座は固定してしまう傾向があると思い

ます。新しい講座については、アンケートの内容を踏まえ、検討

していきたいと思います。 

（委 員） 参考資料でいただいております生涯学習のまちづくりの推進目

標及び体制の中で平成２８年の重点目標とありますが、平成２９

年の重点目標はありますか。 

（事務局） 平成２９年度の重点目標は前年度の部分を引き続き踏襲する形
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になります。 

（委 員） 年度始めですので、平成２９年度のものを出していただくとよ

いかと思いましたが。 

（事務局） 今回は準備不足で申し訳ございませんでした。次回、今年度の

重点目標を資料として出させていただきたいと思います。 

（会 長） 他はいかがでしょうか。 

（質疑なし） 

（会 長） ないようですので、議題２について承認してよろしいでしょう

か。 

（委 員） （異議なし） 

（会 長） 次にその他ということで、事務局から何かありますでしょうか。 

（事務局） ありません。 

（会 長） せっかくの機会ですので、ご発言のなかった委員の方から一言

ずつお願いします。 

（委 員） 陶芸とテニスをやっておりましたが在職中はほとんどできず、

継続するだけで、リタイアしてからしか十分にできませんでした。

なので子育てが終わったころから、何十年というスパンでできる

ように生涯学習係の方で工夫してできないでしょうか。しかし、

今は働く母親も多いので、働きながら、子育てしながらできるも

のは何かないか、またその意欲をどう引き出すかを生涯学習係の

方で考えていただきたいです。 

（委 員） いつも同じような題目、曜日で、多くの人にいきわたっている

ものなのでしょうか。同じ人が毎年申し込んでいては意味がない

かと思います。もっとたくさんの人が参加できるように、土曜日

や夜間に開催するなど変えてみることも必要かと思います。 

（委 員） 退職してから豊山町が色々な講座を行っているということを初

めて知りました。しかし、今の年齢では手遅れのものばかりなの

で、もっと早く知りたかったです。勤めていると参加できるもの

は限られるので、休日の開催などもっとあるとよいと思います。 

（委 員） 講座についてもっと皆さんに知っていただくために何か方法が

ないかと思います。 

（委 員） 英会話教室など、レベルごとのものがあるといいと思います。

中には合わないものもありますが、何でも挑戦してみることがで

きるのはありがたいです。豊寿大学はやってみたいと思っていま

すが、なかなかきっかけがないので、何か体験的なものがあると

よいと思います。 

（会 長） 皆様同じようなことを言われていて、やはり検討していく必要

があると思いました。長時間にわたりましてありがとうございま
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す。これで審議会を終了いたします。お疲れ様でした。 

（司 会） 会長ありがとうございました。本日は長時間にわたりご審議い

ただきましてありがとうございました。これをもちまして、第 1

回豊山町生涯学習推進審議会を終了させていただきます。 

 

 上記のとおり平成２９年度第１回豊山町生涯学習推進審議会の議事の経

過及びその結果を明確にするためにこの議事録を作成し、会長及び出席者１

名が署名する 

 

 

  平成２９年 ７月１９日 

                                       

会 長  高 橋  真   

 

署名人  柴 田 昌 治  


